

Послесловие к Посланию

Путешествие после слияния –

когда вода забывает, что была водородом



По случаю празднования 69 лет со Дня рождения

Пуджьи Дааджи

28 сентября 2025 г., Канха Шанти Ванам



Послесловие к Посланию



Путешествие после слияния – когда вода забывает, что была водородом

Дорогие мои!

Духовное путешествие представляет собой фундаментальный парадокс: то, что мы считаем конечной целью, на самом деле является лишь началом истинного роста. Это понимание, которое является центральной идеей послания, данного на Бхандаре в сентябре 2025 г., побуждает нас переосмыслить наши самые основные представления о продвижении, успехе и природе духовного осознания.

В современном мире люди просто помешаны на завершении. Мы ведем себя так, будто окончание учебы, выход на пенсию или просветление — это конечные точки. Но природа

показывает нам нечто иное. Разве семя завершило свой путь, когда наконец пробилось сквозь почву после упорных усилий в темноте? Нет, это только начало. Пробиться сквозь почву — не цель, а первый шаг ко всему, что представляет важность: фотосинтезу, росту, плодоношению, предоставлению тени и в конечном итоге превращению себя в почву для новых семян.

Когда Бабуджи говорил, что слияние делает вас новичком, он имел в виду именно это. Капля, которая радуется присоединению к океану, оставаясь каплей, на самом деле не слилась. Не остается никого, кто мог бы радоваться



Разве семя завершило свой путь, когда оно наконец пробилось сквозь почву после упорных усилий в темноте? Нет, это только начало. Пробиться сквозь почву — не цель, а первый шаг ко всему, что представляет важность: фотосинтезу, росту, плодоношению, предоставлению тени и в конечном итоге превращению себя в почву для новых семян.

истинному слиянию. Это самое большое противоречие.

Наука и философия изменений

Рассмотрим глубокий урок, который преподает нам элементарная химия: водород летуч, опасен и неуловим; кислород разжигает огонь и вызывает горение. Однако, когда водород и кислород соединяются, символизируют ли они разрушение? Они соединяются, образуя воду, которая

поддерживает всю жизнь. Но есть более глубокая истина: вода не помнит, что когда-то была водородом. Она больше не обладает взрывной природой, даже в виде подавленной тенденции. Это настолько полная трансформация, что ее первоначальной природы больше не существует, даже как потенциальной возможности.

Это имеет отношение к тому, как мы растем духовно. Мы часто думаем, что духовный рост — это добавление чего-то к тому, кем мы являемся, например, изучение чего-то нового или улучшение в каких-то аспектах. Но истинное изменение похоже на алхимию. Вы не укрепляете свое эго, вы становитесь чем-то совершенно другим, что служит совершенно иной цели.

В «Бхагавад-Гите» рассматривается понятие свадхармы, вашего личного долга или предназначения. Но что происходит, когда изменения настолько глубоки, что преобразуется ваша

Мы часто думаем, что духовный рост — это добавление чего-то к тому, кем мы являемся, например, изучение чего-то нового или улучшение в каких-то аспектах. Но истинное изменение похоже на алхимию. Вы не укрепляете свое эго, вы становитесь чем-то совершенно другим, что служит совершенно иной цели.



свабхава, ваша сущность? Дхарма воды не такая же, как дхарма водорода и кислорода. Новая дхарма заключается в том, чтобы течь, питать, очищать и поддерживать жизнь.

Идея заключается в следующем. Мы не становимся лучшими каплями. Мы узнаем, что наша истинная природа никогда не была «каплеобразностью». И даже это открытие, которое очень важно, лишь готовит нас к началу настоящей работы.

Какое значение это имеет для повседневной жизни? Во-первых, это меняет наше восприятие проблем и трудностей. Осознанный человек не воспринимает автомобильные пробки как препятствия на своем пути. Он считает себя частью потока, и это отражается на его реакциях. Он может выбрать другой маршрут не потому, что «мне нужно добраться побыстрее», а потому, что это благоприятно скажется на общем потоке движения.

Это понимание полностью меняет взаимоотношения. Большинство ссор возникает, когда две капли пытаются держаться порознь, утверждая, что хотят быть вместе. Когда оба человека осознают, что они никогда не были отдельными каплями, а всегда были проявлениями одной и той же воды, они больше не разделены.

В ведической традиции говорится о *пратна* (усилии) и *прасада* (милости). До слияния мы пытаемся стать океаном. После слияния мы понимаем, что всегда были океаном, притворяясь каплей. Но затем наступает самая сложная часть: сделать выбор быть каплей, зная, что мы являемся океаном, — парадокс, полный загадок.

Именно поэтому Бабуджи называет это началом. Актер может погрузиться в роль, но можно ли идеально сыграть роль, зная, что ты играешь? Можно ли полностью быть человеком

и при этом осознавать свою божественность? Можно ли почувствовать ограниченность тела, находясь в безграничном?

Мудрость ограничений

Именно здесь философия находит применение в реальной жизни. Вода принимает форму сосуда не потому, что сама не может принимать форму, а потому, что бесформенность не приносит пользы. В стакане вода становится пригодной для питья. В облаках она превращается в дождь. В кровеносных сосудах она становится самой жизнью. Подобным образом способность к изменениям — это то, что дает нам силу.



Способность к изменениям — это то, что дает нам силу.

После слияния путешествие заключается в том, чтобы научиться рассматривать ограничения как творческий выбор, а не как правила, которым приходится следовать. Вы выбрали форму своей нынешней жизни не потому, что были вынуждены, а потому, что она вписывается в более широкую картину.



После слияния путешествие заключается в том, чтобы научиться рассматривать ограничения как творческий выбор, а не как правила, которым приходится следовать. Вы выбрали форму своей нынешней жизни не потому, что были вынуждены, а потому, что она вписывается в более широкую картину.

Духовное эго, которое утверждает: «Я слился», — это самая опасная ловушка. Это водород, притворяющийся водой, но остающийся водородом. Подлинной воде не нужно говорить, что она собой представляет. Она просто течет, питает и очищает. Ее существование является ее провозглашением.

Это понимание освобождает нас от изнурительной работы над тем, чтобы быть слишком духовными. Вам не нужно показывать, что вы всезнающий. Вам не нужно говорить необычным образом. Вам просто нужно быть как вода — всегда присутствующим, полезным и адаптирующимся к потребностям момента.

Бесконечное служение

Когда математики открыли множество бесконечностей, каждая из которых вмещает в себя все остальные, но при этом отличается от них, они коснулись духовной истины. После слияния путь заключается не в том, чтобы стать больше. Он заключается в поиске бесконечных способов служить в рамках ограничений.

Это прекрасно иллюстрирует пример матери, кормящей своего ребенка. Ей не нужно осознавать Вселенную, чтобы заботиться о жизни. Ее превращение из простого человека в мать является полным и совершенным для того, что ей

необходимо делать. Но даже с этим «ограничением» она прикасается к бесконечности самой любви.

После слияния путь заключается не в том, чтобы стать больше. Он заключается в поиске бесконечных способов служить в рамках ограничений.



Это учение меняет наш подход к духовной практике. Мы учимся распознавать глубинный смысл в повседневной жизни, вместо того чтобы искать необычные переживания. Мытье посуды становится уроком о том, как развиваются вещи. Дыхание показывает нам, как обмениваться тем, что важно. Каждый раз, когда мы разговариваем с кем-то, у нас появляется возможность практиковать сознательное ограничение во имя любви.

Безграничность не дает нам максимальной свободы. Это похоже на то, как вода решает стать льдом, чтобы быть твердой, стать паром, чтобы подниматься, или оставаться жидкостью, чтобы течь. Каждое состояние работает идеально, и переходы между ними происходят естественно, когда в этом есть необходимость, а не из-за того, что люди недовольны нынешним состоянием. Возможно, это и есть настоящая свобода.

Жизненное напутствие: в течение дня помните, что вы не пытаетесь стать океаном. Вы учитесь быть водой во всех проявлениях, которые характерны для воды в данный момент. Когда вы пьете воду, думайте о водороде и кислороде,

которые пожертвовали своей жизнью, чтобы помочь жизни. Когда у вас возникают проблемы, будьте как вода и найдите



Безграничность не дает нам максимальной свободы. Это похоже на то, как вода решает стать льдом, чтобы быть твердой, стать паром, чтобы подниматься, или оставаться жидкостью, чтобы течь. Каждое состояние работает идеально, и переходы между ними происходят естественно, когда в этом есть необходимость, а не из-за того, что люди недовольны нынешним состоянием.

путь, который удовлетворяет не только ваши собственные потребности, но и потребности всего в целом.

После слияния путешествие заключается не в том, чтобы больше получать. Оно заключается в том, чтобы раскрыть, кем вы можете стать, когда сознательно отпускаете, как вы можете служить, когда решаете ограничить себя, и как вы можете любить, когда принимаете свою ограниченную форму, при этом зная, что вы не имеете формы.

Это путь без пути, который выходит за пределы всех путей. Создать путь — значит лишь навязать себе свободу. Когда люди спрашивают Мастеров, что будет после просветления, они улыбаются. Они дают вам стакан воды и ждут, когда вы найдете бесконечное в обычном, глубокое в простом и всё в достаточном — суть обретения целостности в достаточности.

И с этим осознанием происходит самое удивительное изменение — не то чтобы обычное стало священным, но вы наконец видите, что оно всегда было таким. Вода всегда была священной. Нам просто нужно было научиться видеть.

С молитвами Великому Мастеру

Камлеш

Не то чтобы обычное стало священным, но вы наконец видите, что оно всегда было таким. Вода всегда была священной. Нам просто нужно было научиться видеть.





ॐ